



新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2023年5月

10

星期三

癸卯年三月廿一
渝内字第538号
每周一、三、五出版

第50期
(总第1890期)

今日4版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

渝中区全国文明城区建设工作办公室 宣

东水门—黄沙溪滨水步道整体贯通8公里 渝中“两江四岸”治理提升取得重要阶段性成果 赵世庆黄茂军等出席首发仪式

本报讯 (记者 李传芳)5月9日,“漫步水岸 悠然长滨”东水门—黄沙溪滨水步道贯通首发仪式暨护河净岸行动举行,标志着东水门至黄沙溪8公里滨水步道整体贯通,渝中“两江四岸”治理提升取得重要阶段性成果。

区委书记赵世庆出席首发仪式并开展实地调研。区委副书记、区长黄茂军致辞。市住房城乡建设委副主任董勇到场祝贺并致辞。市港航海事服务中心副主任尹昌义、市水利局二级巡视员贾咏梅、市农业农村委二级调研员周敏、市生态环境局一级调研员刘芳林,区委副书记张远洪,区领导黄孝明、王国华、艾正兵、罗毅、冉涛出席。

东水门—黄沙溪滨水步道全长8公里,包含东段、菜园段、临时贯通段、黄沙溪段等4个项目段,总投资约67684万元。全线紧紧围绕山清水秀生态带、便捷共享游憩带、人文荟萃风貌带、立体城市景观带的“四带”目标,按照“重塑滨江形态、修复滨江生态、打造滨江

业态”原则,结合长江消落带特点,实现滨江岸线功能、环境、生态、交通、设施的系统提升。重塑滨江形态方面,打造了不同高差的公共活动空间与生态体系,构建8公里滨江步道,全面改善消落带岸线整体风貌;修复滨江生态方面,修复了珊瑚坝及周边滩涂区域生态环境,优化生态与景观环境,重建滨江蓝绿生态走廊;打造滨江业态方面,将有效接驳朝天门、白象街、滨江公园、珊瑚公园、菜园坝,建立多条与城市腹地的连接通道,打通与周边重要历史遗迹及城市重要节点的交通串联,加强滨江与城市腹地之间的功能属性。

五月的滨水步道沿线,波光粼粼、碧草如织,鱼翔浅底、白鹭翩跹,一幅江岸美景的滨江画卷徐徐展开,吸引了众多居民及志愿者一同“入画”。

赵世庆强调,要深入贯彻习近平生态文明思想,严格落实市委、市政府关于“两江四岸”整体提升工作部署要求,牢固树立绿水青山就是金山银山理念,坚持保护优先、绿色发展,尊重自然、顺应自然、保护自然,充分尊重大自然赋予珊瑚坝生生不息的变化,为广大市民提供“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的亲水滨江景观带、绿色生态湿地公园。

黄茂军表示,东水门—黄沙溪滨水步道整体贯通标志着渝中滨水步道建设迈入了新阶段、踏上了新征程。渝中将以更大力度推进示范项目,牢固树立精品意识,高标准实

施防洪能力提升、公共空间释放、产业提质升级、人文风貌彰显“四大专项行动”,切实把19.1公里滨水岸线建设好。将以更大力度优化体制机制,建立完善常态化、规范化、精细化的管护制度,切实把滨水岸线管护好。将以更大力度加强商业策划,精心策划功能业态、精挑细选市场主体、精致打造消费场景,全面提升滨江区域产业能级,切实把滨水岸线运营好,将“两江四岸”生态优势转化为推动渝中高质量发展的经济优势。

董勇表示,希望渝中认真落实属地责任,对贯通区域要精心抓好运营维护,完善配套服务设施,保证项目历久弥新;对正在实施的区域,要进一步优化,从整体着眼、从细节着手,体现山城气质、人文气息和现代气息。(下转2版)



扫码关注重庆渝中APP图文报道

本报讯 (记者 李一)七星岗地区革命历史悠久、红色遗存丰富,如何打造新时代“红岩先锋”变革型组织,走好党建引领的经济社会发展“赶考路”?5月4日,打造新时代“红岩先锋”变革型组织七星岗地区启动仪式暨七星岗街道“行走的思政课”系列绘本首发仪式举行,七星岗街道新时代“红岩先锋”变革型组织“七星”志愿服务队正式成立,并集中发布《嗨·七星岗》系列绘本。

区委书记赵世庆,重庆开放大学副校长刘昌雄,区委副书记张远洪,区委常委、组织部部长王南,区委常委、宣传部部长邹晓宇出席并为新时代“红岩先锋”变革型组织“七星”志愿服务队授旗,为七星岗地区机关、学校、企业、社区、居民代表赠书。

据了解,新时代“红岩先锋”变革型组织“七星”志愿服务队分别为红岩宣讲服务队、公共文化服务队、平安护航服务队、医疗健康服务队、敬老爱幼服务队、稳商育企服务队、退役军人服务队,是七星岗街道紧紧围绕“打造具备适应和引领现代化能力的新时代‘红岩先锋’变革型组织”工作思路积极开展的探索实践。队伍各有侧重、互为补充,为七星岗街道经济社会发展提供充足力量。

《嗨·七星岗》系列绘本由七星岗街道党工委、办事处,渝中区社区教育学院,重庆英智文化传媒共同打造,从立意、编撰、审批到印制全部完成,历经两年时间。绘本整合了“人、文、街、巷、景”,以“漫画+文字+老照片+手绘地图”的形式展现七星岗有记忆的历史、有情怀的街巷、有故事的建筑、有文化的环境、有要事的旅游,实现优秀传统文化、红岩文化、“母城”文化创造性转化、创新性发展,让一个个关于人文七星岗、“母城”老底片的故事,活在街巷间,飞入百姓家。

张远洪在讲话中强调,要着力在融入打造新时代“红岩先锋”变革型组织中展现新形象,充分发挥街道社区党组织统筹统揽、承上启下、联结各方、整合资源的作用,推动党的建设和新时代“红岩先锋”变革型组织建设有机结合、相互融合、深度耦合。要着力在推进“行走的思政课”品牌上展现新成效,聚焦思政、突出“行走”,充分依托辖区文化资源,把思政的“小课堂”同社会的“大课堂”结合起来,

(下转2版)

扫码关注重庆渝中APP图文报道

七星岗地区打造新时代“红岩先锋”变革型组织
《嗨·七星岗》系列绘本发布

黄茂军在全区重大事故隐患专项排查整治2023行动专题部署推进会上强调

健全机制完善措施狠抓落实 坚决确保人民群众生命财产安全

本报讯 (记者 袁侨偲)5月8日,在收听收看市安委办、市减灾办2023年第二次全体(扩大)会议暨全市重大事故隐患专项排查整治2023行动专题部署视频会议后,我区立即召开专题会议,深入贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实市委、市政府工作要求,安排部署推进全区重大事故隐患专项排查整治2023行动。区委副书记、区长黄茂军出席并讲话。区委常委、副区长邓光怀,副区长罗毅参加。

黄茂军指出,安全生产是人命关天的大事。开展此次专项排查整治,是贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神的实际举措,是营造安全稳定发展环境的现实需要,是践行人民至上理念的具体行动。要清醒认识当前安全风险防范复杂严峻形势,

始终把安全生产放在首要位置,始终牢记发展绝不能以牺牲安全为代价,切实增强开展专项排查整治的责任感使命感紧迫感,对标对表狠抓落实。

黄茂军强调,要健全机制、完善措施、落实责任、压茬推进,坚决确保专项排查整治行动抓细抓实抓出成效。要紧密结合实际,迅速制定覆盖各行业领域的专项

行动方案,强化针对性部署,突出重点、明确任务。要建立健全体制机制,进一步细化完善整改、验收标准,严格落实安全生产责任制、深化一线岗位员工安全责任,完善闭环管理机制,建立责任倒查机制,严格执行“谁检查、谁签名、谁负责”,推动真查真问,确保整改到位、隐患消除。要切实增强汛期灾害防范应对主动性,全面排查、动态更新城市低洼易涝场所等安全风险隐患点,落实包保责任,及时除险加固,做好应急应对各项准备,确保安全度汛。

(下转2版)

扫码看

《渝中新闻》视频



黄茂军在调研楼宇经济发展时强调 不断打造楼宇经济标杆 持续提升经济发展质量

本报讯 (记者 李传芳)5月5日,区委副书记、区长黄茂军率队,通过实地走访、座谈交流相结合的方式,调研楼宇经济发展情况,上门服务楼宇企业发展。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院关于稳定经济增长的重大决策部署,按照市委、市政府工作安排,完整、准确、全面贯彻新发展理念,突出楼宇特色,深化楼宇服务,提升产业能级,持续推动楼宇经济蓬勃发展,为渝中经济社会发展注入强大动力。

区委常委、常务副区长黄孝明,区政协一级巡视员、化龙桥国际商务区开

发建设委员会常务副主任赵元政参加。

化龙桥企业天地重点楼宇集中、优质企业集聚,具有显著的产业特点和浓厚的发展氛围。黄茂军与楼宇负责人亲切交谈,详细了解楼宇主要业态情况、招商入驻情况、配套服务情况等,并走进楼内企业,关心询问企业经营状况、部门街道上门服务情况,结合企业实际,鼓励企业坚定信心、创新思路,抢抓化龙桥片区发展机遇,在实现企业发展壮大的同时,

(下转2版)



扫码看

《渝中新闻》视频

全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

敢闯敢干 唯实争先

稳进向好 一季度渝中经济实现平稳开局



记者 王欢 摄

本报讯 (记者 廖松)日前,记者从2023年一季度经济形势分析会上获悉,今年一季度全区实现地区生产总值387.9亿元,同比增长3.5%,比去年全年加快1.6个百分点。文旅、数字经济等产业增速较快,各类项目量质并举推进顺利,实现平稳开局。(下转2版)

一季度经济数据

◆全区地区生产总值:
387.9亿元 同比增长**3.5%**

◆全区社会消费品零售总额:
302.1亿元 同比增长**1.4%**

◆旅游总收入:
181.6亿元 同比增长**123.7%**

◆固定资产投资:
35.3亿元 同比增长**10.5%**

◆全区新增市场主体:
4279户 同比增长**18.2%**

为青年提供筑梦圆梦空间 为城市集聚青年智慧力量

渝中区同创渝青联盟成立

本报讯 (记者 袁侨偲)5月4日,渝中区同创渝青联盟成立仪式举行,首批25家成员单位集结完毕。未来,联盟将致力探索城市与青年“双向奔赴”的高质量发展新路径,为广大青年提供筑梦圆梦空间,为城市建设集聚青年智慧和力量。

据悉,渝中区同创渝青联盟由团区委发起成立。自2022年以来,团区委着眼“发挥组织优势、调动社会

资源”,深入探索“青春合伙人”模式,以“重点工作项目化”构建“区域联动、面向社会、开放共享”的资源配置和供给机制,为联盟的成立打下了坚实基础。联盟成立后,将通过党团同行、组织同建、活动同办、资源共享,构建党委领导、上下协同、条块结合的城市基层团建工作体系,更好地把各方力量整合起来、把广大青年动员起来,

(下转2版)

3版刊登



做靓“第一地标”建设近悦远来世界知名商圈
锚定“发展极核”打造经济社会发展强劲引擎